
Шановні колеги та колежанки!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди світлого Різдва Христового та прийдешнього Нового 2026 року!
Ці дні завжди наповнені особливою атмосферою духовного піднесення, вдячності й спільної надії на краще 

майбутнє. У час, коли світло різдвяної зірки знову сяє над нами, хочеться побажати кожному з вас гармонії та 
внутрішньої сили, що допомагає долати будь-які випробування.

Минулий рік був насиченим подіями та викликами, і разом ми зуміли не лише вистояти, а й продовжити впев-
нений розвиток нашого університету. ХНМУ сьогодні – це потужна освітня та наукова інституція, яка гідно пред-
ставляє українську медицину на міжнародній арені, зберігає найкращі традиції та водночас сміливо впроваджує 
інновації.

Ми пишаємося нашими науковцями, викладачами, лікарями-практиками, студентами та всією великою уні-
верситетською родиною, яка щоденною працею створює майбутнє нашої медицини.

Хай Новий рік принесе вам нові можливості для особистісного й професійного зростання, відкриє перспек
тиви, про які ви давно мріяли, та подарує наснагу для реалізації найамбітніших проєктів.

Бажаю вам міцного здоров’я, добробуту, родинного тепла, натхнення та невтомної віри в перемогу добра і 
мудрості. Нехай у ваших оселях панують затишок і злагода, а кожен новий день дарує впевненість, радість і від-
чуття потрібності вашої благородної праці.

Нехай Новий рік стане початком благословенного шляху, сповненого звершень, гармонії та миру. Хай ваші 
зусилля будуть винагороджені успіхом, а віра і любов супроводжують у всіх добрих починаннях.

Валерій М’ясоєдов, ректор університету

ЗІ СВЯТОМ!
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Газета виходить з травня 1928 року 

Газета нагороджена срібною медаллю Всеукраїнського конкурсу «Вища школа»
ГАЗЕТА КОЛЕКТИВУ ХАРКIВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНIВЕРСИТЕТУ



Делегація Харківського національного медичного університе-
ту на чолі з ректором Валерієм М’ясоєдовим здійснила робочий 
візит до Університету Шаріте (Charité) у межах проєкту Solomiya.

У ході зустрічі було підписано Меморандум про співпрацю 
між ХНМУ та Університетом Шаріте. Документ передбачає роз-
виток партнерства у сфері медичної освіти, академічних обмінів і 
реалізації спільних освітніх ініціатив.

Однією з ключових цілей співробітництва в межах компонен-
ту Medically є створення доступної освітньої онлайн-програми 
для забезпечення безперервної професійної підготовки медич-
них працівників. Також планується розробка навчальних модулів 
з психіатрії, психотерапії, травматології, невідкладної допомоги 
та реабілітаційної медицини.

Очікується, що результати візиту сприятимуть подальшій ре-
алізації проєкту, розширенню участі ХНМУ у заходах ініціативи 
Solomiya та впровадженню сучасних освітніх технологій.

За матеріалами відділу міжнародних зв’язків, 
грантової роботи та супроводу іноземних здобувачів освіти

МЕМОРАНДУМ ПРО СПІВПРАЦЮ 

НОВИЙ ЕТАП ПАРТНЕРСТВА

ХНМУ РОЗШИРЮЄ МІЖНАРОДНІ ЗВ’ЯЗКИ

12 листопада 2025 р. у місті Києві відбувся захід «World Science Day 
2025: Ukraine», присвячений Всесвітньому дню науки в ім’я миру та розви-
тку. Цьогорічна подія об’єднала науковців, представників бізнесу та дер-
жавних інституцій для обговорення сучасних викликів у сфері науки, дослі-
джень та інновацій.

Під час події було презентовано підсумки Державної атестації на-
укових установ та закладів вищої освіти за напрямами «Біомедичний» та 
«Гуманітарно-мистецький».

За результатами Державної атестації 2025 року ХНМУ підтвердив свій 
високий науковий потенціал й за напрямом «Біомедичний», віднесений до 
групи А. За результатами атестації університет став третім серед кращих 
ЗВО України.

Під час урочистої церемонії заступник Міністра освіти і науки України 
Денис Курбатов вручив проректорці з наукової роботи Оксані Наконечній 
сертифікат про попередні результати державної атестації закладів вищої 
освіти у частині впровадження наукової діяльності.

Вітаємо колектив Харківського національного медичного університету з 
цією важливою подією! Щира подяка всім співробітникам, здобувачам осві-
ти, науковому відділу та структурним підрозділам, які долучилися до підго-
товки та участі в державній атестації.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

РЕЗУЛЬТАТИ ДЕРЖАВНОЇ АТЕСТАЦІЇ

ХНМУ В ТРІЙЦІ КРАЩИХ ЗВО!

З 30 жовтня по 2 листопада 2025 р. проректорка з наукової роботи Харківського на-
ціонального медичного університету Оксана Наконечна у складі делегації Міністерства 
охорони здоров’я України на чолі з міністром Віктором Ляшком здійснила робочий ві-
зит до міста Баку (Азербайджанська Республіка).

У межах візиту підписано меморандум про партнерство між Харківським наці-
ональним медичним університетом та Азербайджанським медичним університе-
том. Документ передбачає розширення співпраці у сфері освіти, науки та клінічної 
практики.

Основні напрями взаємодії включають:
•	 Освітнє партнерство – академічна мобільність здобувачів освіти та виклада-

чів, проведення програм підвищення кваліфікації, розробка програм подвійного дипло-
му, організація тренінгів з медицини бойової травми на базі ХНМУ.

•	 Наукове співробітництво  – створення Азербайджансько-українського кон-
сорціуму медичних університетів для спільної участі у міжнародних грантах, проведен-
ня конференцій, симпозіумів і науково-практичних заходів.

•	 Клінічна взаємодія  – обмін клінічним досвідом, проведення симуляцій, 
майстер-класів, розробка спільних протоколів лікування та створення освітньо-
клінічних програм.

Партнерство між університетами сприятиме обміну досвідом, підвищенню кваліфі-
кації медичних фахівців та розвитку системи охорони здоров’я обох країн.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ
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15 жовтня 2025 р. в Харківському національному медично-
му університеті відбулася конференція з міжнародною участю у 
гібридному форматі в межах європейського тижня Erasmus Days 
2025, що об’єднує понад 10 000 заходів у 60 країнах світу.

Цьогорічна тема святкування  – «Live our values, inspire our 
future» («Живи нашими цінностями – надихай майбутнє») є осо-
бливо близькою ХНМУ, який продовжує активно розвивати між-
народні партнерства навіть в умовах війни.

Конференцію відкрила перша проректорка з науково-
педагогічної роботи Наталія Савєльєва, яка поділилася досвідом 

участі в програмі обмінів Staff Training Week в Університеті Чуку-
рова (м. Адана, Туреччина) та підкреслила, що навіть у період во-
єнного стану ХНМУ залишається активним учасником європей-
ської академічної спільноти. Зі свого боку, голова міжнародного 
відділу університету Чукурова Semra Sadik Krupka також долучи-
лася до привітань учасників заходу. 

З вітальним словом до учасників звернулася менеджерка На-
ціонального Erasmus+ офісу в Україні Катерина Жданова, яка від-
значила стійкість харків’ян та подякувала університету за ініціативу 
проведення події у межах тижня Erasmus+ у Харківському регіоні.

Під час конференції були представлені результати міжна-
родної співпраці за напрямом Erasmus+ KA171 (академічна мо-
більність між країнами-партнерами), а також підсумки триріч-
ної участі університету в грантовому проєкті Erasmus+ KA2 SimS 
«Симуляційна медицина та сценарій-орієнтоване навчання з не-
відкладної допомоги».

Особливу увагу приділено навчальним кейсам і стажуван-
ням студентів ХНМУ в партнерських університетах Литви, Австрії, 
Польщі та Туреччини.

У заході взяли участь представники адміністрації, викладачі, 
студенти, а також гості з інших університетів, які долучилися онлайн.

Відзначання Erasmus Days 2025 у Харкові стало символом не-
зламності української освіти, її відкритості до світу та прагнення 
до розвитку. ХНМУ вкотре довів, що міжнародна співпраця – це 
не лише обмін досвідом, а й потужний інструмент підтримки, що 
надихає навіть у найскладніші часи.

Оксана Васильєва, заступниця начальника відділу міжнародних зв’язків, 
грантової роботи та супроводу іноземних здобувачів освіти

ОСВІТА ТА КАР’ЄРА 

МІЖНАРОДНІ ПРОЄКТИ 

ХНМУ — ПЕРЕМОЖЕЦЬ МІЖНАРОДНОЇ ВИСТАВКИХНМУ — ПЕРЕМОЖЕЦЬ МІЖНАРОДНОЇ ВИСТАВКИ
14–15 листопада наш університет узяв участь у 43-й міжнародній спеціалізованій виставці, що про-

ходила у віртуальному форматі. Захід об’єднав представників 67 закладів освіти з України та Європи.
ХНМУ представив роботу про впровадження сучасних студенто-орієнтованих інноваційних тех-

нологій в умовах війни і отримав високу оцінку журі:
•	 Гран-прі у номінації «Розвиток інноваційного потенціалу закладів освіти»;
•	 почесне звання «Лідер вищої освіти».
Ми пишаємося командою ХНМУ та продовжуємо розвивати інноваційну, якісну та сучасну медичну 

освіту для наших студентів!

ERASMUS DAYS В ХНМУERASMUS DAYS В ХНМУ

13 листопада 2025 р. представники Харківського національного медичного університе-
ту взяли участь у Twinning Conference–2025. Захід відбувся у Birkbeck, University of London у 
рамках відзначання Тижня української культури у Великій Британії. ХНМУ представляли перша 
проректорка з науково-педагогічної роботи Наталія Савєльєва та заступниця начальника від-
ділу міжнародних зв’язків, грантової роботи та супроводу іноземних здобувачів освіти Оксана 
Васильєва.

Ця міжнародна конференція об’єднала університети Великої Британії й України, урядові 
структури та міжнародні організації з метою підбиття підсумків трирічної успішної співпраці в 
межах UK–Ukraine Twinning Initiative та визначення подальших напрямів партнерства, академіч-
ної мобільності та спільних дослідницьких проєктів. Захід продемонстрував яскраві приклади 
того, як ініціатива Twinning продовжує зміцнювати академічну співпрацю, дослідницькі парт-
нерства та взаємну підтримку між університетськими спільнотами двох країн попри війну та 
кордони.

У межах заходу пані Наталія вручила офіційну подяку від ректора ХНМУ Валерія М’ясоєдова 
засновнику та керівнику Cormack Consultancy Group Чарльзу Кормаку за підтримку харківських 
студентів під час воєнного стану в Україні та за розвиток партнерства з Кембриджським універ-
ситетом у межах Twinning Initiative.

Після основної частини конференції представниці ХНМУ взяли участь у церемоніальних захо-
дах у Senate House, University of London, де відбулося підписання меморандумів Глобальної коаліції 
на підтримку українських університетів. Під час цієї події представники українських університетів 
мали змогу поспілкуватися з Міністром закордонних справ України Андрієм Сибігою, який відвідав 

захід та виступив із промовою на підтримку розвитку міжнародних партнерств між університетами України та Великої Британії.
Участь ХНМУ у Twinning Conference–2025 стала важливим етапом у розвитку міжнародної співпраці з університетами Великої Бри-

танії, розширила перспективи спільних досліджень, підтвердила сталу роль університету у глобальній освітній мережі та ініціювала 
приєднання ХНМУ до Глобальної коаліції українських студій.

За матеріалами відділу міжнародних зв’язків, 
грантової роботи та супроводу іноземних здобувачів освіти

TWINNING CONFERENCE–2025 У ЛОНДОНІTWINNING CONFERENCE–2025 У ЛОНДОНІ
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ДО ДНЯ ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ 

ПОДЯКА ОСВІТЯНАМ ЗА ВІДДАНУ ПРАЦЮПОДЯКА ОСВІТЯНАМ ЗА ВІДДАНУ ПРАЦЮ
У рамках засідання ректорату Харківського національного 

медичного університету 13 жовтня 2025 р. з нагоди Дня працівни-
ків освіти ректор університету професор Валерій М’ясоєдов при-
вітав колектив та вручив співробітникам ХНМУ: почесні грамоти 
та подяки Харківської обласної державної адміністрації, Харків-
ської обласної ради, Харківської міської ради та міського голови, 
а також відзнаки Департаменту охорони здоров’я ХОВА.

«Це свято надзвичайно важливе, адже освітяни  – особливі 
люди, які живуть не лише своїм життям, а й життям своїх учнів. 
Щиро дякую всім за вашу працю, особливо зважаючи на те, що 
ви продовжуєте навчати в умовах війни. Це подвиг, адже віднов-
лення країни ґрунтуватиметься саме на знаннях, які ви передаєте 
сьогодні», – наголосив ректор.

Щира подяка всім нашим освітянам за відданість справі, про-
фесіоналізм і любов до студентів!

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

НАГОРОДА ЛЮДЯМ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ НА СЛАВУ УНІВЕРСИТЕТУНАГОРОДА ЛЮДЯМ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ НА СЛАВУ УНІВЕРСИТЕТУ
Сьогодні кожна людина розуміє, що наше життя  – це не 

лише досвід, як жити, працювати й творити під час війни, а й 
досвід, як відчувати себе у світі, який змінюється з величез-
ною швидкістю. Ці еволюційні перебудови торкаються кожного 
з нас, впливаючи на думки, мрії, цілі. Вчора ми жили в одному 
просторі, а сьогодні –вже в іншому, і саме це формує наше ба-
чення майбутнього.

Ті, хто має багаторічну співпрацю з альма матер, бачили різні 
часи і розуміють, наскільки важливою є стабільність, віра у влас-
ні сили й у розвиток університету. Кожній людині потрібно мати 
можливість дивитися у майбутнє – не лише бачити його, а й тво-
рити. Саме з цього приводу хочеться наголосити на значущості 
акції, проведеної до Дня працівників освіти, під час якої були від-
значені ті, хто попри всі труднощі часу працює творчо, з вірою у 
майбутнє.

Я сприйняла це зібрання як оптимістичний прогноз щодо по-
дальшої роботи нашого університету. Було приємно бачити ке-
рівний і викладацький склад, у якому панували єдність і впев-
неність. Ми маємо, чим пишатися, перш за все людьми, які 

створювали і продовжують творити історію нашої альма-матері. 
Нині приходять нові покоління, що стануть засновниками нової 
якості університету.

Факт нагороди від держави та самого університету є підтвер-
дженням того, що праця викладача  – необхідна і цінна. У часи 
неспокою зберегти впевненість у власній справі – це подвиг, це 
тригер оптимізму. Приємно, що ректор університету обрав стиль 
керівництва, заснований на конкретиці та реальних справах.

Говорячи про генетику, не лише як про науку, а як про части-
ну людського життя, варто зазначити, що вона має величезне зна-
чення. Сьогодні у світі відомо близько 10 тис. рідкісних хвороб, на 
які хворіють майже 300 млн людей. І ті хвороби, що вважалися рід-
кісними, стають дедалі поширенішими. Це створює соціально важ-
ливу проблему – труднощі в постановці правильного діагнозу.

Медицина сьогодні потребує інтегрованого підходу, коли 
вузькі спеціалісти працюють у мультидисциплінарних командах. 
Саме лікар-генетик є системним координатором такої команди. 
Без сучасних інноваційних технологій і знань медицина не може 
розвиватися, тому університет має формувати середовище, де 
теорія поєднується з практикою.

На нещодавній нараді я побачила, що наш університет стоїть 
на порозі важливого етапу свого розвитку. Йдеться про необхід-
ність змінити саму сутність навчання – адаптувати його до сучас-
них потреб медицини й суспільства. Без опанування інноваційних 
технологій подальше життя і лікарів, і пацієнтів неможливе.

Мене тішить, що керівництво університету усвідомлює важ-
ливість розвитку. Це дає надію на створення Університетського 
інноваційного центру, який об’єднає теоретичні кафедри та прак-
тичні напрями роботи. Такий центр стане майданчиком для фор-
мування нового покоління фахівців – компетентних, творчих і го-
тових діяти.

Нагорода працівникам освіти ХНМУ – це не просто відзнака 
за працю, це подяка людям, які, попри всі випробування, продо-
вжують працювати на благо університету, розвивати науку й осві-
ту, формувати майбутнє української медицини. Вони  – основа 
нашої спільної перемоги та натхнення для нових поколінь.

Олена Гречаніна
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ЗБЕРІГАЮЧИ ЗНАННЯ, НАДИХАЮЧИ ПОКОЛІННЯ
2025 рік – ювілейний для Наукової бібліотеки, адже вона від-

значає 105-річчя свого заснування! Розпочавши свою історію у 
1920 р. зі штату з 6 працівників та невеличкого приміщення, прой-
шовши через різноманітні кризові періоди, долаючи виклики різ-
ного характеру і постійно трансформуючись, університетська 
бібліотека залишається у пошуку нових моделей роботи, модер-
нізації інфраструктури та переосмислення своєї місії в освітньо-
му та науковому середовищі. Сьогодні це інформаційно-біблі-
отечний хаб з розгалуженою мережею пунктів обслуговування 
користувачів, фондом понад 1,3 млн примірників, цифровими 
ресурсами, доступними через вебсайт бібліотеки, сучасний про-
стір для саморозвитку, різноманітних комунікацій, інтелектуаль-
ного дозвілля та підтримки ментального здоров’я.

Ювілеї бібліотеки не раз припадали на кризові періоди, 
проте вперше  – на час воєнного стану. В умовах прифронто-
вого міста колектив бібліотеки відзначив ювілей вагомою по-
дією – VІ науково-практичною конференцією «Бібліотеки і сус-
пільство: рух у часі та просторі», яка пройшла 28–29 жовтня 
в онлайн-форматі. 

Науково-практичний форум об’єднав понад 170 учасників – 
бібліотекарів, лікарів, філологів, біологів, істориків, філософів 

з різних куточків України: від Волноваського району Донецької 
області до Ужгороду. До заходу долучались й бібліотекарі з Ве-
ликої Британії.

На адресу Наукової бібліотеки ХНМУ пролунало багато при-
вітань. Від керівництва університету з вітальним словом висту-
пила перша проректорка з науково-педагогічної роботи Наталія 
Савєльєва, яка зазначила, що університетська бібліотека стала 
невід’ємною частиною освітнього процесу та наукової діяльнос-
ті, партнером здобувачів вищої освіти, дослідників і викладачів 
у пошуку, опрацюванні й поширенні знань, та висловила подя-
ку колективу бібліотеки за відданість справі, невтомну працю й 
натхнення. 

Цінний досвід роботи в кризових умовах, історичні розвідки, 
технологічні рішення, використання інструментів штучного інте-
лекту, стійкість та підтримка ментального здоров’я, відкрита на-
ука, соціальна відповідальність – все це обговорювали на конфе-
ренції. Від нашого університету було представлено 8 доповідей, 
підготовлених бібліотекарями та викладачами.

Конференція показала багатовекторність роботи бібліотек, 
їхню спроможність долати виклики та оперативно реагувати на 
трансформації, що відбуваються у суспільстві. Захід завершив-
ся словами вдячності та побажаннями миру. Також учасники до-
єднались до збору на підтримку захисників України. Конференція 
вкотре довела: бібліотеки залишаються простором людяності, 
знання й світла, що веде нас крізь виклики й час.

Ірина Киричок, директорка Наукової бібліотеки

ВІТАЄМО! 

НАУКОВІЙ БІБЛІОТЕЦІ – 105 РОКІВ 

УРОЧИСТЕ ВІДЗНАЧЕННЯ ЮВІЛЕЮ
1 грудня 2025 р. в Міжобласному спеціалізованому медико-

генетичному центрі відбулося тепле та зворушливе святкування 
ювілею видатної особистості нашої країни  – завідувачки кафе-
дри акушерства, гінекології, дитячої гінекології та медичної ге-
нетики ХНМУ, чл.-кор. НАМН України, заслуженої діячки науки і 
техніки України, лауреатки Державної премії України, докторки 
медичних наук, професорки Олени Яківни Гречаніної.

Цей святковий день об’єднав колег, учнів, однодумців та дру-
зів, які прийшли, щоб висловити щиру повагу, подяку та теплі по-
бажання ювілярці. Атмосфера була сповнена світла, щирих слів, 
квітів та доброзичливості.

Від імені ректора, адміністрації та всього колективу Харківсько-
го національного медичного університету з привітальним словом 
виступила перша проректорка з науково-педагогічної роботи Ната-
лія Савєльєва, передавши щирі побажання міцного здоров’я, неви-
черпної енергії, нових наукових звершень та людського щастя.

До привітань долучився і голова профспілкової організації 
ХНМУ Дмитро Перцев, підкресливши важливість внеску Олени 
Яківни у розвиток медичної науки та освіти.

Свято стало прекрасною нагодою висловити пошану людині, 
яка присвятила своє життя служінню медицині, науці та майбут-
нім поколінням.
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МІЖНАРОДНЕ СТАЖУВАННЯ

ПРОФЕСОР ХНМУ УСПІШНО ЗАВЕРШИВ СТАЖУВАННЯ У ВАРШАВІ
З 20 по 30 жовтня 2025 р. завідувач кафедри загальної та клінічної патофізіології ім. Д.О. Аль-

перна, професор Михайло Мирошниченко перебував у закордонному відрядженні у м. Варшава 
(Польща) з метою проходження стажування на кафедрі експериментальної фізіології та патофі-
зіології Варшавського медичного університету (завідувач кафедри – професор Марцін Уфнал).

Під час стажування пан Михайло ознайомився з особливостями організації освітнього проце-
су на кафедрі та навчально-методичною документацією. На кафедрі є численні лабораторії, в яких 
під керівництвом доцента Марека Конопа міждисциплінарна команда висококваліфікованих спе-
ціалістів проводить експериментальні та клінічні дослідження. У лабораторіях Михайло Мирошни-
ченко удосконалив свої вміння та навички роботи на обладнанні для довготривалого та коротко-
тривалого вимірювання гемодинамічних та електрофізіологічних параметрів, імуноферментного 
аналізу, молекулярної біології, культивування клітин, виготовлення мікропрепаратів та ін. 

Під час перебування у Варшаві пан Михайло мав чудову можливість зустрітися з представни-
ками відомого міжнародного видавництва ALUNA – Анною Лучинською, Лесею Руденко та Барто-
шом Гутерманом. На зустрічі були обговорені питання подальшої міжнародної співпраці. 

Результатом закордонного відрядження Михайла Мирошниченка стало підвищення його рівня 
знань, умінь та навиків з патології, розширення міжнародної співпраці, а також обмін досвідом з 
відомими міжнародними фахівцями.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

ВІЗИТ ДО ІНСТИТУТУ АНАТОМІЇ УНІВЕРСИТЕТУ БОННУВІЗИТ ДО ІНСТИТУТУ АНАТОМІЇ УНІВЕРСИТЕТУ БОННУ
У рамках розвитку міжнародного партнерства відбувся візит делегації Харківського 

національного медичного університету до Інституту анатомії Боннського університету 
(Німеччина).

Під час зустрічі представників ХНМУ тепло привітав директор кафедри анатомії та 
клітинної біології Інституту, професор Тім Кларнер. Від імені ХНМУ з вітальним словом 
виступили начальниця відділу міжнародних зв’язків, грантової роботи та супроводу іно-
земних здобувачів освіти Алла Бондарева та директор Центру тривимірних технологій 
ННІ ЯО Денис Шиян.

У лекційній аудиторії імені Отто Дейтера співробітники Інституту та студенти Універ-
ситету мали змогу прослухати змістовну лекцію зберігачки фондів Комплексу «Музей 
медицини» ХНМУ Олени Семененко на тему «Віхи, люди, артефакти. Харків – Бонн: ана-
томія партнерства».

Після насиченої дискусії німецькі колеги організували для делегації ХНМУ пізнаваль-
ну екскурсію Інститутом анатомії. Гості відвідали анатомічний музей, бібліотеку, навчаль-
ні кімнати, високотехнологічну препарувальну залу, наукові лабораторії, де проводять-
ся дослідження Danio rerio та патомеханізмів автоімунних захворювань. Також делегація 
ознайомилася із затишними робочими просторами, рекреаційною зоною та мальовни-
чим літнім садом Інституту.

На завершення дня професор Тім Кларнер запросив представників ХНМУ на дружню 
вечерю, під час якої обговорювалися перспективи подальшої співпраці, спільних наукових проєктів та підтримки діяльності Комплексу 
«Музей медицини».

Цей візит став важливим кроком у зміцненні партнерських зв’язків між Харковом і Бонном та підтвердив, що спільна наукова спад-
щина є міцним фундаментом для розвитку медичної освіти майбутнього.

За матеріалами відділу міжнародних зв’язків, грантової роботи та супроводу іноземних здобувачів освіти

АКТУАЛЬНО

ХНМУ ДОЛУЧИВСЯ ДО ОБГОВОРЕННЯ ВИКЛИКІВ НЕОНАТАЛЬНОЇ МЕДИЦИНИ В УКРАЇНІХНМУ ДОЛУЧИВСЯ ДО ОБГОВОРЕННЯ ВИКЛИКІВ НЕОНАТАЛЬНОЇ МЕДИЦИНИ В УКРАЇНІ
24 листопада 2025 р. в Києві відбулося засідання експертного круглого столу «Кадрова криза в неонатології та шляхи її подолання». 

Метою заходу було сформувати комплексне бачення впровадження в Україні системи післядипломної підготовки для неонатальних 
медсестер, а також визначити ключові кроки з імплементації міжнародних стандартів у підготовку фахівців.

Організатором круглого столу виступила Благодійна організація «Благодійний 
фонд “Національна агенція гуманітарної допомоги “Здорові”» – неурядова струк-
тура, що працює над стратегічними змінами у сфері охорони здоров’я. У рамках 
програми «Перший подих. Національна програма перинатальної підтримки» фонд 
у співпраці з Національною службою здоров’я України, UNICEF, провідними ме-
дичними експертами та громадськими організаціями реалізує низку проєктів, 
спрямованих на посилення системи допомоги передчасно народженим дітям.

Окрема увага під час круглого столу була приділена необхідності запрова-
дження обов’язкової спеціалізованої післядипломної підготовки для неонатальних 
медсестер, які працюють у закладах III рівня, а також розробці відповідних про-
грам із урахуванням міжнародного досвіду.

ХНМУ на заході представили декан ІІІ медичного факультету з підготовки віт
чизняних та іноземних здобувачів освіти Микола Панченко та доцентка кафедри 
педіатрії № 1 та неонатології, радниця голови НСЗУ Ірина Кондратова. У своїх ви-
ступах вони поділилися оцінкою стану та потреб освітньої системи у сфері неона-
тальної підготовки, представили бачення структури майбутніх навчальних модулів 
та запропонували рекомендації щодо залучення міжнародних експертів і партнер-
ських університетів, з якими ХНМУ вже має успішний досвід співпраці.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ
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Харківський національний медичний університет продовжує активно долучатися до ключових міжнародних заходів, присвячених 
боротьбі з туберкульозом та зміцненню систем охорони здоров’я. У листопаді 2025 р. представники ХНМУ взяли участь у двох впливо-
вих міжнародних подіях, що зібрали експертів світового рівня.

17 листопада 2025 р. в Копенгагені (Данія) відбулося черго-
ве засідання Робочих нарад Вольфхезе – ключової регіональної 
платформи, яка з 1990 р об’єднує провідних експертів Європей-
ського регіону ВООЗ для узгодження політики та стратегій проти-
дії туберкульозу.

Захід був організований за участі WHO/Europe, Європейсько-
го центру профілактики та контролю захворювань (ECDC), KNCV 
Tuberculosis Foundation та інших міжнародних партнерів.

Сучасний формат нарад спрямований на формування єдино-
го підходу до подолання ключових викликів у сфері громадського 
здоров’я, зокрема пов’язаних із гуманітарними кризами, перемі-
щенням населення, економічною нестабільністю та скороченням 
фінансування. Особлива увага приділяється зміцненню служб ТБ, 
розвитку цифрових інновацій, стійкості систем охорони здоров’я 
та мобілізації ресурсів.

Активну участь у роботі засідання взяв професор кафедри 
інфекційних хвороб, дитячих інфекційних хвороб та фтизіатрії 

ХНМУ Дмитро Бутов, який долучився до професійних дискусій 
щодо вдосконалення підходів до контролю туберкульозу в умо-
вах сучасних викликів.

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК

УКРАЇНСЬКА НАУКА НА СВІТОВІЙ АРЕНІ

ХНМУ В ЦЕНТРІ МІЖНАРОДНОГО ДІАЛОГУХНМУ В ЦЕНТРІ МІЖНАРОДНОГО ДІАЛОГУ
24–28 листопада 2025 р. генеральний директор Універси-

тетської лікарні ХНМУ Євген Сінько взяв участь у Європейсько-
му курсі Всесвітньої організації охорони здоров’я, що відбувся 
в Копенгагені (Данія) та був присвячений питанням лідерства й 
управління людськими ресурсами в системах охорони здоров’я 
країн Східного партнерства.

До навчальної програми були залучені національні делегації 
з України, Молдови, Грузії, Азербайджану та Вірменії. Курс став 
ефективною платформою для обміну досвідом, сучасними підхо-
дами до розвитку кадрового потенціалу в медицині та формуван-
ня стратегій підвищення ефективності роботи медичних закладів 
в умовах глобальних викликів.

Під час заходу обговорювалися ключові питання стратегічно-
го планування кадрової політики, мотивації медичних працівни-
ків, впровадження нових моделей управління персоналом і ролі 
лідерства в трансформації системи охорони здоров’я. Учасни-
ки презентували національні практики, визначали спільні викли-
ки та напрацьовували практичні рішення для зміцнення кадрових 
систем.

Участь керівника Університетської лікарні у програмі ВООЗ 
сприятиме впровадженню сучасних управлінських підходів, під-
вищенню якості медичної допомоги та посиленню спроможності 
лікарні до ефективних змін.

Університетська лікарня й надалі продовжуватиме співпрацю 
з міжнародними інституціями, впроваджуючи передові практики 
та роблячи вагомий внесок у розвиток системи охорони здоров’я 
України.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

УНІВЕРСИТЕТ НА МІЖНАРОДНИХ ПОДІЯХ З ПРОТИДІЇ ТУБЕРКУЛЬОЗУУНІВЕРСИТЕТ НА МІЖНАРОДНИХ ПОДІЯХ З ПРОТИДІЇ ТУБЕРКУЛЬОЗУ

УЧАСТЬ У РОБОЧИХ НАРАДАХ ВОЛЬФХЕЗЕУЧАСТЬ У РОБОЧИХ НАРАДАХ ВОЛЬФХЕЗЕ

У період з 18 до 21 листопада 2025 р. професор Дмитро Бутов 
представляв ХНМУ на щорічній Всесвітній конференції The Union з 
питань здоров’я легень – одному з найавторитетніших міжнародних 
форумів у галузі туберкульозу та респіраторної медицини.

Під час конференції були презентовані наукові роботи універ-
ситету, що відображають багаторічний досвід ХНМУ у досліджен-
нях фтизіатричного профілю. Доповіді були присвячені аналізу 
молекулярно-генетичних особливостей збудника туберкульозу, 
вивченню тенденцій розвитку лікарської резистентності та вияв-
ленню факторів, які впливають на результати лікування пацієнтів.

Отримані наукові дані мають важливе значення як для націо-
нальних програм контролю туберкульозу, так і для міжнародних 
стратегій боротьби з ТБ, сприяючи формуванню ефективніших 
клінічних та організаційних рішень.

За підсумками обох заходів ХНМУ підтвердив свою активну 
роль у міжнародній спільноті, що працює над удосконаленням 
методів діагностики, лікування та профілактики туберкульозу. 
Участь університетських фахівців у світових дискусіях та наукових 
форумах сприяє зміцненню партнерств, розвитку дослідницьких 
ініціатив і підвищенню якості медичної освіти.

За матеріалами Центру медіакомунікацій 

ХНМУ НА ВСЕСВІТНІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ THE UNIONХНМУ НА ВСЕСВІТНІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ THE UNION
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ВІДЗНАКИ

ДО МІЖНАРОДНОГО ДНЯ СТУДЕНТА 

СТУДЕНТИ ХНМУ – СЕРЕД КРАЩИХ ПРЕДСТАВНИКІВ  
МОЛОДІ ХАРКОВА ТА ОБЛАСТІ!

СИЛА ХНМУ — У ЙОГО СТУДЕНТАХ!
17 листопада 2025 р. відбулася урочиста церемонія нагоро-

дження здобувачів освіти з нагоди Міжнародного дня студента.

Захід розпочався з вітального слова ректора Харківського на-
ціонального медичного університету Валерія М’ясоєдова. Вале-
рій Васильович привітав усіх присутніх і наголосив, що студент-
ські роки – одні з найкращих у житті. По-перше, це період, коли 
людина надзвичайно молода, енергійна та відкрита до всього но-
вого. По-друге, саме в цей час перед студентами відкривається 
безліч можливостей: усе життя попереду, і кожен має шанс ре-
алізувати себе в будь-якій сфері. Студентство дарує доступ до 

знань, які формують фундамент майбутнього. Згодом доступ до 
нових технологій та наукових відкриттів уже не буде настільки 
природним і безмежним, як зараз, тож важливо цінувати можли-
вість учитися. Роки навчання – це також середовище однодумців, 
де народжуються справжня дружба, взаємопідтримка і навіть ко-
хання. У медичному університеті існує жартівлива традиція: якщо 
склав КРОК 1, можна й одружуватися. Цей жарт відображає суть 
студентських років: саме вони формують зрілість, відповідаль-
ність і готовність до дорослого життя. 

Подяка студентам пролунала за їхню активність, натхнення 
та силу духу. Жоден університет не обмежується лише фахови-
ми знаннями – сучасному фахівцю важливо володіти цифровими 
технологіями, розуміти принципи штучного інтелекту, постійно 
оновлювати свої знання та світогляд. Українська нація рухається 
вперед, і саме студенти – ті, хто визначатиме її майбутнє. Осві-
та, здоровий спосіб життя та відповідальність – це шлях до силь-
ної й незалежної країни. Декани й викладачі не лише навчають, а 
й передають цінності, формують громадянську позицію. Волон-
терство, наукова діяльність, участь у студентському самовряду-
ванні – усе це підтверджує вагомий внесок студентів у розвиток 
України. Особлива подяка пролунала тим, хто навчається в Хар-
кові – місті незламності, яке щодня тримає свій фронт. Саме від 
молоді залежить, якою стане Україна вже незабаром: освіченою, 
технологічною, незалежною та щасливою.

Сьогодні всі присутні ще раз переконалися: сила ХНМУ  – 
у його студентах, у їхньому прагненні навчатися, допомагати, до-
сліджувати, перемагати й робити цей світ кращим.

Вікторія Захаревич

18 листопада 2025 р. начальник ХОВА Олег Синєгубов при-
вітав молодь Харківщини з Міжнародним днем студента. Він пе-
редав обласні відзнаки найкращим студентам за досягнення у 
навчанні, активну громадянську позицію та внесок у розвиток 
молодіжного середовища регіону.

«Попри щоденні ворожі обстріли, Харківщина залишається 
потужним освітнім центром держави. У регіоні продовжує пра-
цювати 21 заклад вищої освіти, де навчаються майже 100 тис. 
студентів, близько 30 тис. із них  – першокурсники. Пишаюся 
тими студентами, які стали на захист Харківщини та всієї країни, 
а також тими, хто сьогодні здобуває освіту у прифронтовому ре-
гіоні», – зазначив очільник ХОВА.

Під час урочистого заходу студентка ХНМУ Марина Цимбал 
отримала подяку начальника ХОВА за активну життєву пози-
цію, високі досягнення у навчанні, ініціативу та наполегливість, а 
також з нагоди Міжнародного дня студента.

15 листопада, напередодні Міжнародного дня студента, відбувся 
святковий захід, присвячений вшануванню студентської молоді. Міський 
голова Ігор Терехов відзначив подяками найкращих представників сту-
дентства місцевих закладів вищої освіти.

Почесні відзнаки були вручені за активну громадянську позицію, висо-
кі успіхи в навчанні, вагомий внесок у наукову та громадську діяльність, а 
також за формування інтелектуального потенціалу України.

Серед нагороджених – студент ІІ медичного факультету Харківського 
національного медичного університету Єгор Зубенко. Крім того, троє сту-
дентів ХНМУ взяли участь в інтелектуальному батлі, а десять здобувачів 
освіти були запрошені як учасники святкового заходу.

У своєму виступі Ігор Терехов високо оцінив здобутки молоді та наго-
лосив, що саме її знання, енергія й наполегливість стануть ключовими для 
відбудови Харкова та всієї країни в післявоєнний період.

Щиро вітаємо наших студентів із заслуженим визнанням та бажаємо 
нових звершень у навчанні, науковій роботі та громадській активності!

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ
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ВІДВЕРТО ПРО ГОЛОВНЕ

КОЛИ МРІЇ ДОРОСЛІШАЮТЬ: 
ЯК ЗМІНИЛИСЯ МРІЇ СТУДЕНТІВ?

Зима – це час підбиття підсумків, заліків та, звичайно, мрій. 
Проте для нашого студентства вже не перший рік ці мрії пишуть-
ся за іншим, гірким, але життєвим сценарієм. Сектор медіа-
простору Студентського самоврядування ХНМУ попросив здобу-
вачів освіти поділитися тим, про що вони мріяли раніше і про що 
мріють тепер.

Ці відповіді – портрет нашого часу, де особисті амбіції посту-
пилися місцем фундаментальним потребам і бажанням кожного. 
Різниця між мріями «до» і «після» найяскравіше проявляється в 
академічній сфері. Колись вступ до омріяного ЗВО був верши-
ною планування. Тепер плани стали більш приземленими, але не 
менш життєво важливими. Як зізнався один зі студентів: «Раніше 
я мріяв поїхати до іншого міста, навчатися, жити своє найкраще 
студентське життя, а тепер мрію про мир та повернення додому, 
якщо це колись стане можливим». Інший, який ще нещодавно ду-
мав про кар’єру, тепер зосереджений на нагальних завданнях: 
«Раніше я мріяв стати військовим льотчиком, а тепер про те, щоб 
здати КРОК». Або мрія, яка обов’язково справдиться, треба тіль-
ки дотиснути вже ту медбіо: «Раніше я мріяв про Айфон, а тепер 
про хоча б 4 бали з медбіології».

Навіть глибокий професійний інтерес трансформувався в 
конкретні, практичні цілі: «Раніше я мріяла про якісь цікаві набори 
(вирощування кристалів, алхімічні досліди, самостійне вирощу-
вання декоративних грибів, створювання мила), а тепер я мрію 
про макет скелета (для анатомії, кісточки різні вивчати)».

Коли життя було стабільним, ми прагнули нових гаджетів та 
приємних дрібниць. Сьогодні ці бажання замінені на фундамен-
тальні потреби в безпеці та психологічному комфорті. Зіставлен-
ня матеріальних мрій та нової реальності є найбільш пронизли-
вим: «Раніше я мріяв про ноутбук, планшет та телефон, а тепер 
про те, щоб фронт не наблизився до мого дому, бо я вже був/ла 
в окупації».

Емоційне та фізичне здоров'я вийшло на перший план. Мрії 
про ідеальне оточення замінилися прагненням внутрішнього спо-
кою: «Раніше я мріяла про багато ляльок Монстер Хай та Брац, а 

тепер про більш стабільний моральний стан». А для когось найви-
щим благом стала можливість відпочити та відновитися: «Раніше 
про кошеня, а тепер про путівку у санаторій».

Навіть мрії про здоров’я набули нового змісту: «Раніше я мрі-
яв вступити до медичного університету, а тепер про чек-ап свого 
організму».

Найбільш цінні зміни торкнулися ставлення до сім’ї, часу та 
повернення до норми. Для багатьох студентів найгостріше сто-
їть питання зниклого часу та втрачених людей. Один зі студен-
тів поділився болем, який змусив його переглянути все: «Раніше 
я мріяв про повернення батька з полону і повернення додому, 
а тепер про сили почати все заново. Батько повернувся, дому 
вже нема, багатьох друзів також нема, тому я мрію стати силь-
ніше». Бажання простого родинного тепла стало найвищою мрі-
єю: «Раніше я мріяв про телефон, а тепер про те, щоб вся сімʼя 
святкувала Новий рік разом». А ще одна відповідь яскраво де-
монструє, як цінується час у цей період постійних втрат: «Ра-
ніше я мріяв про успішне навчання, змогу долати усі труднощі, 
які трапляються на моєму шляху, кохання, здоров’я та благопо-
луччя для моєї сім'ї і рідних мені людей, а тепер про те, щоб не 
так швидко плинув час... Мені сумно дивитися на те, як сивіють 
батьки, йдуть з цього світу бабусі та дідусі, дорослішають брати 
та сестри. Це дуже тяжко усвідомлювати, але час дійсно неймо-
вірно швидко плине».

Мрії українських студентів сьогодні – це не просто список ба-
жань, це своєрідний барометр національної стійкості. Вони змі-
нилися від матеріальних ідеалів до нагальної потреби у безпеці, 
здоров'ї, силі та поверненні додому.

Ця зима, як і попередня, буде наповнена не лише викликами, 
але й надіями. Нехай усі наші нові, важливі мрії – про мир, скла-
дений КРОК та стабільний моральний стан – здійсняться, а сту-
дентські роки будуть найяскравішим періодом нашого довгого та 
щасливого життя!

Дар’я Агєєва,  
голова медіасектора студентського самоврядування
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СТОРІНКАМИ ІСТОРІЇ ХНМУ

СТУДЕНТСТВО ХАРКІВСЬКОЇ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ШКОЛИСТУДЕНТСТВО ХАРКІВСЬКОЇ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ШКОЛИ

Майже чотири роки ми живемо у стані напруженого проти-
стояння нашої Вітчизни нападу з боку рф. Ворог намагається 
зламати наші сили, похитнути нашу волю. Постійні обстріли, по-
вітряні тривоги, відсутність світла, води, тепла повинні були б, за 
думкою ворога, зламати наш спротив. Проте ми живемо: працю-
ємо кожен на своєму місці, творимо науку, навчаємося, святкує-
мо визначні дати.

17 листопада в країні відзначався День студента. Цікава іс-
торія започаткування і становлення цього свята в Україні, адже 
вперше про нього заговорили теж у воєнний час, у далекому 
1941 р. у Лондоні на міжнародній зустрічі студентів країн, що бо-
ролися проти фашизму. Проте відмічати це свято у світі почали 
лише у 1946 р. після Світового конгресу студентів у Празі на знак 
пам’яті про чеських студентів-патріотів.

У незалежну вільну Україну цей день прийшов у 1999 р. Свя-
то було встановлено указом тодішнього президента країни 
Л. Кучми. Воно давало можливість вшанувати студентство як 
важливу частину суспільства, від якої залежить майбутнє краї-
ни, адже знання, енергія, наполегливість молодих – це ключові 
сили для її відбудови. Серед кращих представників молоді Хар-
ківщини, відмічених почесними обласними і міськими відзнака-
ми у цьогорічний День молоді, є і студенти нашого університету 
Марина Цимбал і Єгор Зубенко, які, безумовно, проявлять себе 
в майбутньому. 

А я згадую, що студентство Харківської вищої медичної шко-
ли завжди давало приклади успішного навчання, наукової діяль-
ності та активної громадської позиції. Багато з них далі ставали 
відомими майстрами своєї справи  – лікарями, видатними на-
уковцями, громадськими діячами. У зв’язку з цим хочеться зга-
дати про трьох студентів ‒ випускників Харківського університету 
1860 р., професорів, докторів наук Л.Л. Гіршмана, О.Я. Данилев-
ського та О.Х. Кузнецова.

Вони вчилися в одній гімназії, обрали для вступу в універ-
ситет один факультет, медичний, де й продовжували своє на-
вчання, опановуючи таємниці майбутньої професії. В універси-
теті тривала їх дружба. Вони склали ядро групи студентів, які 
завдяки їх винятковим здібностям і видатним успіхам у навчан-
ні зайняли особливе положення в студентському середовищі й 
отримали назву «Блискуча плеяда». У 1860 р. успішно закінчили 
своє навчання.

У кожного з них склався свій шлях у житті, але кожен залишив 
про себе пам’ять як про людину, що постійно навчалася, шукала 
нове в науці, відповідально ставилася до своїх обов’язків, була 
високих моральних правил.

Олександр Якович Данилевський після захисту дисертації у 
1863 р. був запрошений до Казанського університету на щойно 

створену кафедру медичної хімії і фізики, надалі біохімії, одним із 
основоположників якої він визнаний. Довгий час він жив за кордо-
ном, де працював і набував досвіду в різних біохімічних і фізіоло-
гічних лабораторіях видатних учених, а з 1885 р. очолив кафедру 
біохімії в рідному університеті, займався хімією білків і питаннями 
харчування. О.Я. Данилевський привів доказ знаходження у тка-
нинах шлунка антиферментів (антипепсин і антитрипсин), які пе-
решкоджають самоперетравленню шлунка і кишечника. Наукові 
проблеми, якими займався цей видатний вчений, були нероз-
ривно пов’язані з проблемами держави і суспільства. У 1893 р. 
О.В. Данилевський був призначений професором кафедри фізі-
ологічної хімії Військово-медичної академії, далі до 1910 р. був її 
начальником.

Леонард Леопольдович Гіршман після закінчення універси-
тету декілька років стажувався за кордоном і у 1863 р. повернув-
ся до Харкова визнаним офтальмологом, хоча такої кафедри на 
медичному факультеті ще не було. Звістка про те, що в Харко-
ві є лікар, який чудово лікує очі, не відмовляє нікому у допомо-
зі і не бере грошей за лікування, швидко розповсюдилася, і до 
кінця 90-х років минулого століття Харків отримав у шануваль-
ників офтальмології назву «Глазная Мекка». У 1872 р. під керів-
ництвом Л.Л. Гіршмана була відкрита перша офтальмологічна 
клініка в Харківському університеті. За його ініціативою у 1886 р. 
було відкрите Харківське відділення піклування про сліпих і за-
сновано училище для сліпих дітей, що існує й дотепер. Коли 
професор пішов у відставку, у місті виник рух за створення кліні-
ки, де Гіршман міг би приймати хворих. Пожертвуваннями при-
ватних осіб і організацій була зібрана необхідна сума, і у 1908 р. 
в Харкові була відкрита така клініка, що носить ім'я Л.Л. Гіршма-
на і дотепер.

Олександр Харитонович Кузнецов після закінчення навчання 
довгий час викладав госпітальну терапію у рідному університеті. 
Його вчені труди в основному були присвячені вивченню захво-
рювань шкіри, а також іншим назрілим питанням внутрішньої ме-
дицини. У 1889 р. він ознайомив членів ХМТ з новою епідемічною 
хворобою – інфлюенцією (сьогодні – грип). 

О.Х. Кузнецов користувався великим авторитетом серед ме-
дичної спільноти Харкова, протягом майже 15 років керував Хар-
ківським медичним товариством. Професор О.П. Браунштейн 
сказав про нього, що він «усе життя викладав молодим і ста-
рим лікарям найважчу, найделікатнішу і найблагороднішу нау-
ку – лікарську етику. І на цьому шляху протягом 50 років не мав 
супротивників».

Це були вихованці Харківської вищої медичної школи – попе-
редники теперішніх студентів ХНМУ. 

Директорка Комплексу «Музей медицини» Жаннета Перцева

Л.Л. Гіршман О.Я. Данилевський О.Х. Кузнецов
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ВИДАТНІ НАУКОВЦІ ХНМУ

ВОЛОДИМИР БЄЛОУСОВ – ЗАСНОВНИК ХАРКІВСЬКОЇ НАУКОВОЇ ШКОЛИ ПЕДІАТРІЇВОЛОДИМИР БЄЛОУСОВ – ЗАСНОВНИК ХАРКІВСЬКОЇ НАУКОВОЇ ШКОЛИ ПЕДІАТРІЇ
У 2025 р. виповнилося 130 років від дня народження 

володаря унікального лікувального таланту, засно-
вника харківської наукової педіатричної школи Во-
лодимира Олександровича Бєлоусова.

Володимир Бєлоусов народився 13 липня 
1895 р. в м. Курську в родині чиновника, який 
помер, коли синові було лише 9 років. Однак 
матір спромоглася дати йому освіту, відпра-
вивши підлітка в гімназію до Харкова, яку він 
закінчив з відзнакою у 1913 р. Того ж року 
юнак став студентом медичного факультету 
Харківського університету. Це був складний 
період в історії нашої країни, період воєн і 
бурхливого розвитку революційних подій. 
Пізніше Володимир Олександрович згаду-
вав, як студенти того часу, обираючи свій 
шлях у житті, «сперечалися на студентських 
сходках, кого підтримувати: більшовиків, 
меншовиків, есерів, кадетів або ще кого».

Після закінчення університету у 1917 р. 
В.О. Бєлоусов рік служив в армії молодшим 
лікарем стрілецького полку на румунському 
фронті. Від 1918 р. почалася його трудова діяль-
ність в харківській вищий медичній школі, яка три-
вала до трагічної загибелі у 1971 р. Тут він пройшов 
шлях від лікаря-екстерна клініки дитячих захворювань 
Харківського університету до професора, доктора ме-
дичних наук, завідувача кафедри педіатрії Харківського медич-
ного інституту, заступника директора з навчальної та наукової 
роботи.

Тридцяті роки минулого століття відкрили світу ім’я В.О. Бє-
лоусова – видатного науковця у світі педіатрії, інтереси якого за-
вжди зосереджувалися на її важливіших теоретичних та практич-
них проблемах. Першою серед них була проблема фізіології та 
патології дітей раннього віку, що знайшла своє висвітлення на 
сторінках підручника «Фізіологія та патологія немовляти» (1931), 
«Дизентерія у дітей» (1935), «Ревматизм у дітей» (1937). 

Уже тоді Володимир Олександрович зосереджувався на тео-
рії та практиці викладання. Як чудовий клініцист, він звертав осо-
бливу увагу студентів і лікарів на важливість детального збору 
анамнезу і старанність проведення безпосереднього досліджен-
ня, а потім порівняння його результатів з параклінічними даними. 
Для підручника з педіатрії (1936) він підготував розділи «Технічні 
прийоми загальної діагностики», «Діагностичні прийоми при за-
хворюваннях серцево-судинної системи», «Діагностичні прийо-
ми при захворюваннях нирок».

У 1937 р. В.О. Бєлоусов захистив у 1-му ХМІ докторську дис-
ертацію на тему: «Матеріали до питання про білковий раціон 
здорового та хворого школяра у віці 8‒11 років», у 1938 р. був 
обраний Радою інституту завідувачем кафедри дитячих захво-
рювань лікувального та санітарно-гігієнічного факультетів 1-го 
ХМІ, а у 1939-му затверджений у науковому званні професора. 
У 1941‒1943 рр. разом з 1-м ХМІ професор Бєлоусов працю-
вав в евакуації у м. Чкалові (нині Оренбург). У 1944 р. у Харкові 
очолив кафедру педіатрії об’єднаного Харківського медичного 
інституту і працював на цій посаді до 1965 р. Відтоді і до 1971 р. 
він був тут науковим консультантом. Протягом цього часу вико-
нував обов’язки заступника директора з навчальної і наукової 
роботи (1946‒1952), а також декана педіатричного факультету 
(1944‒1946).

У післявоєнні роки Володимир Олександрович велику ува-
гу приділяв таким практично важливим питанням, як діагностика 
ранніх форм туберкульозу, клініка та лікування туберкульозного 
менінгіту, розробка критеріїв диференційної діагностики тубер-
кульозу та неспецифічних захворювань бронхолегеневої системи. 
Головні положення щодо проведення етапної терапії туберкульоз-
ного менінгіту, запропоновані В.О. Бєлоусовим, були прийняті за 
директиву у резолюції 2-го з’їзду педіатрів України (1955).

Почесний ректор ХНМУ, доктор медичних наук А.Я. Циганен-
ко стверджував: «Вплив, який В.О. Бєлоусов справив на розвиток 
наукової педіатрії в Україні, важко переоцінити». У 1957 р. він був 
обраний членом-кореспондентом АМН СРСР. 

Володимир Олександрович був талановитим педагогом і 
методистом, високо культурною і всебічно освіченою людиною, 

добре знав літературу і мистецтво. Крім того, він воло-
дів трьома мовами, майстерно володів ораторським 

мистецтвом, риторикою, мав аналітичний розум, 
розвинене логічне мислення, схильність до ши-

роких узагальнень і глибоких висновків. Мова 
його, завжди образна, доказова, обґрунто-

вана, незмінно притягувала до себе пильну 
увагу слухачів. Під його керівництвом було 
підготовлено 7 докторських та 35 кандидат-
ських дисертацій. У 1965 р. він видав під-
ручник «Дитячі хвороби», що витримав два 
випуски, за яким навчалися педіатри усьо-
го Радянського Союзу. Він щедро ділився 
своїми величезними клінічними знаннями 
і досвідом зі своїми учнями, багато з яких 
згодом очолили кафедри у різних містах – 
Харкові, Тернополі, Донецьку, Львові, Ві-

нниці та ін.
Учні В.О. Бєлоусова залишили нам його 

живий портрет, адже навіть своїм зовнішнім 
виглядом, як свідчить професор В.М. Коло-

менський, він привертав до себе пильну ува-
гу. «Людина високого росту, не за віком струн-

кий та енергійний, завжди підтягнутий, бездоганно 
акуратний, у клініці завжди в білосніжному халаті та 

високій шапочці. За натурою він був завжди спокійним, 
урівноваженим і витриманим, високо вимогливим до 

себе і оточуючих, строгим і справедливим».
Спомини про вчителя характеризують його з усіх боків. Про-

фесор С.С. Острополець згадував про роки навчання: «При під-
готовці лікарів домінував клінічний напрямок. Усі лекції, які читав 
Володимир Олександрович, базувалися на аналізі клінічного ма-
теріалу хворих з притягненням новітніх даних, що стосувалися 
хвороби, про яку йшла мова. На очах слухачів обґрунтовувався 
і формулювався діагноз з подальшим детальним обговоренням 
необхідної терапії». Професор В.С. Приходько писала про чудові 
лекції В.О. Бєлоусова, які «…завжди мали виховний характер від 
зовнішнього обліку професора до досконалого знання матеріалу і 
багатого досвіду лікаря-клініциста». Стоматолог доцент С.Д. Юр-
ченко розповідав, як В.О. Бєлоусов приймав іспити: «Для нього на 
іспиті важливою була не відповідь на питання в білеті, а розуміння 
питання в цілому, відношення до цього питання на професійному 
рівні. Іспит перетворювався на бесіду двох спеціалістів».

Професор І.С. Сміян визнавав, що навчився у В.О. Бєлоусова 
консультувати. «Консультуючи хворих, Володимир Олександро-
вич ніколи не поспішав, детальнішим чином з’ясовуючи особли-
вості виникнення і розвитку захворювання. Він дуже легко всту-
пав у контакт з дитиною, що робило безпосереднє дослідження 
максимально інформативним. Пояснення необхідності лікуваль-
них заходів він проводив, беручи до уваги особливості і культур-
ний рівень батьків».

Справжній інтелігент, широко освічена людина, яка присвя-
тила себе педіатрії, Володимир Олександрович вів непримирен-
ну боротьбу з байдужістю, неприпустимою в діяльності лікаря. 
Він казав: «У дитячого лікаря повинна бути велика любов до ді-
тей. Маленьких пацієнтів неможливо обдурити, вони інтуїтивно 
відчувають, де щирість, а де фальшивість і удаваність. Девізом 
В.О. Бєлоусова і всього колективу клініки, якою він керував, були 
слова: «Не бути байдужим». Гасло його педагогічної діяльності: 
«Добрим лікарем може бути лише небайдужа людина!».

В.О. Бєлоусов був активним громадським діячем. Він був 
членом Вченої ради МОЗ України, членом редакційної ради жур-
налу «Педіатрія», членом редколегії журналу «Педіатрія, акушер-
ство та гінекологія». Майже 17 років професор Бєлоусов – док-
тор медичних наук, член-кореспондент АМН СРСР, заслужений 
діяч науки УРСР, кавалер державних орденів очолював Харків-
ське обласне товариство дитячих лікарів.

Відданість професії у В.О. Бєлоусова була настільки ви-
сокою, що проявилася у синові Юрії Володимировичі та онуці 
Ользі Юріївні, які продовжили його справу і в науці, і в лікуваль-
ному мистецтві педіатрії, ставши докторами медичних наук, 
професорами-педіатрами.

Матеріал підготувала директорка Комплексу «Музей медицини» 
Жаннета Перцева

В.О. Бєлоусов
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УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ СТОМАТОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР ХНМУ

ПЕРШИЙ ПРОФЕСІЙНИЙ ДОСВІД 

МАЙСТЕР-КЛАС З ПАРОДОНТОЛОГІЇ

ПРАКТИЧНІ НАВИЧКИ — ОСНОВА ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІПРАКТИЧНІ НАВИЧКИ — ОСНОВА ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ

ПРАКТИКА ФОРМУЄ МАЙСТЕРНІСТЬПРАКТИКА ФОРМУЄ МАЙСТЕРНІСТЬ

МИСТЕЦТВО ЗДОРОВОЇ УСМІШКИМИСТЕЦТВО ЗДОРОВОЇ УСМІШКИ

На базі Університетського стоматологічного центру ХНМУ студенти ка-
федр терапевтичної стоматології та стоматології дитячого віку й імплантології 
активно опановують найважливіші практичні вміння, які формують фундамент 
їхнього майбутнього професіоналізму.

У межах занять з машинної ендодонтії студенти кафедри терапевтичної 
стоматології занурилися в опрацювання одного з ключових напрямів сучас-
ної стоматології. Використовуючи ендодонтичні системи X-Smart та спеціальні 
тренувальні блоки, вони відпрацьовували техніку введення інструментів, кон
троль робочої довжини та принципи якісної обробки кореневих каналів. Про-
зорі пластикові моделі дозволяють бачити внутрішній процес роботи інстру-
ментів – те, що неможливо спостерігати під час реального клінічного прийому.

Паралельно студенти кафедри стоматології дитячого віку та імплантоло-
гії відточували базові практичні навички з пропедевтики дитячої терапевтич-
ної стоматології. Особливу увагу вони приділяли роботі зі стоматологічними 
інструментами, виконанню базових маніпуляцій та обов’язковому дотриманню 
правил асептики й антисептики.

Уважність, старанність і щире прагнення до знань, які демонструють сту-
денти під час практичних занять, свідчать про їхню високу мотивацію та бажан-
ня професійно зростати.

На базі Університетського стоматологічного центру ХНМУ формується по-
коління фахівців, які впевнено поєднують теорію з практикою – і саме це є за-
порукою їхньої майбутньої майстерності.

Ірина Блинкова

Студенти І медичного факультету поділилися враженнями від 
візиту до патологоанатомічного відділення Обласної клінічної лі-
карні. Захід відбувся за ініціативою зберігача фондів Комплексу 
«Музей медицини», доцента кафедри анатомії, клінічної анатомії 
та оперативної хірургії Романа Сухоносова.

Перед візитом студенти зізнавалися, що відчували хвилюван-
ня: уява, стереотипи та «кіношні» уявлення про патанатомію ство-
рювали додаткову напругу. Проте реальний досвід виявився зо-
всім іншим:

«Очікування були значно страшніші за реальність. Ми готува-
лися до чогось жахливого, ніби з фільмів… Але вийшло навпаки: 
ніхто навіть не похитнувся – зате всі отримали багато знань і новий 
погляд на професію», – діляться здобувачі освіти.

Студенти зазначають, що цей візит допоміг побачити медицину 
зблизька – без прикрас, але з усвідомленням її справжньої цінності:

«Ми зайшли зі страхом, а вийшли з відчуттям професійності. 
Здається, ніби робиш маленький, але дуже важливий крок у своє 
майбутнє. І всередині з’являється та сама впевненість».

Здобувачі освіти висловили щиру подяку за можливість поба-
чити роботу відділення зсередини та окремо подякували своєму викладачу Роману Олександровичу Сухоносову «за мотивацію, під-
тримку, вміння показувати найважливіше та здатність зробити складне не страшним, а цінним».

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

Лікарі-інтерни кафедри стоматології ННІПО взяли участь у майстер-класі «Основи пародон-
тології та сучасні протоколи професійної гігієни», що відбувся 15 листопада у навчальному цен-
трі Shelest Education. Захід був спрямований на підвищення рівня підготовки молодих стомато-
логів та вдосконалення їхніх навичок у сфері догляду за тканинами пародонта.

Під час теоретичної частини учасники дізналися про важливість пародонтології для загаль-
ного здоров’я пацієнта, будову пародонтальних тканин, головні причини розвитку захворювань 
пародонта, сучасний протокол професійної гігієни, міжнародні рекомендації щодо гігієни рото-
вої порожнини, роль лікаря загальної практики у ранньому виявленні пародонтологічних про-
блем, особливості роботи зі стресовими пацієнтами та в умовах обмеженого доступу до спеці-
алізованої допомоги.

Практична частина включала відпрацювання ергономіки та роботи інструментами, розбір 
реальних клінічних ситуацій, застосування отриманих знань у практичних вправах.

Інтерни продемонстрували високий рівень зацікавленості та професіоналізму. Майстер-
клас допоміг зміцнити їхні навички та підвищити якість майбутньої стоматологічної допомоги.

Кафедра стоматології висловлює вдячність Shelest Education за внесок у розвиток стомато-
логічної освіти в Україні.

Олена Стоян, доцентка, в.о. завідувача кафедри стоматології
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ТРЕНІНГОВА ПРОГРАМА

МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД

ШКОЛА МОЛОДОГО ВОЛОНТЕРА

ТРЕНІНГ, ЩО ФОРМУЄ КУЛЬТУРУ ДОБРОЧЕСНОСТІТРЕНІНГ, ЩО ФОРМУЄ КУЛЬТУРУ ДОБРОЧЕСНОСТІ

ПРАКТИЧНІ ЛЕКЦІЇ ДЛЯ ЛІКАРІВПРАКТИЧНІ ЛЕКЦІЇ ДЛЯ ЛІКАРІВ

СТУДЕНТИ ХНМУ ЗДОБУВАЮТЬ ПЕРШІ НАВИЧКИ ДОПОМОГИСТУДЕНТИ ХНМУ ЗДОБУВАЮТЬ ПЕРШІ НАВИЧКИ ДОПОМОГИ

Доброчесність  – це не просто вимога сучасної освіти, а її 
фундамент. Саме вона формує довіру, професійність і якість уні-
верситетського середовища. Тому участь студентів у програмах, 
спрямованих на формування культури доброчесності, має осо-
бливе значення для розвитку ХНМУ та української вищої освіти 
загалом.

7–9 листопада 2025 р. представниця ГО «Студентське са-
моврядування ХНМУ» Софія Скоромна взяла участь у тренінго-
вій програмі UAS QA Pool, організованій Українською асоціацією 
студентів. Тренінг проходив на базі Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича й об’єднав активних студен-
тів з різних куточків країни.

Захід розпочався з виступу голови Національного агентства 
Андрія Бутенка, який підкреслив ключову роль студентства у 
формуванні культури доброчесності та забезпеченні якості осві-
ти. Цю тему продовжила й керівниця Управління просвітницької 
роботи та навчальних програм НАЗК Ірина Тимченко, розповівши 
про основи антикорупційної системи та важливість чесності як 
щоденної практики.

Важливою частиною програми був блок, присвячений норма-
тивно-правовій базі якості освіти. Олександр Хименко, керівник 
секретаріату, та Оксана Требенко, очільниця відділу аналітично-
тренінгового забезпечення, доступно пояснили, як працює сис-
тема акредитації та роль експертних груп.

Учасники тренінгу мали змогу не лише слухати, а й актив-
но практикувати свої навички. Програма включала моделювання 
акредитаційного візиту; аналіз реальних кейсів із практики експер-
тиз; обговорення ролі студентства у внутрішній та зовнішній систе-
мі забезпечення якості; роботу над підготовкою експертного звіту.

Три дні тренінгу стали насиченим та корисним досвідом. 
Учасники отримали нові знання, практичні навички й перекона-
лися, що доброчесність  – це не формальність, а безпосередня 
участь студентів у зміні освітнього середовища на краще.

Ми щиро дякуємо Українській асоціації студентів, Національ-
ному агентству із забезпечення якості вищої освіти та НАЗК за 
якісну програму, відкритість і сприяння розвитку студентського 
лідерства.

Єгор Зубенко

21 жовтня 2025 р. в Харківському національному медичному 
університеті успішно відбулася практична серія лекцій «Прак-
теезно», організована Християнською медичною асоціацією 
(ХМА). 

Захід, проведений Студентським самоврядуванням ХНМУ 
та Українською медичною студентською асоціацією у співпраці 

з  ХНМУ, був присвячений ключовим практичним навичкам для 
молодих медиків. Головною спікеркою стала Dr. Lara Wieland  – 
лікарка загальної практики, викладачка та волонтерка з Австра-
лії, яка має українське коріння та активно підтримує Україну, 
зокрема через свою волонтерську організацію Only Passing Thru. 

Вона поділилася цінним досвідом, зосередивши увагу на 
трьох критично важливих темах. Першою темою було Motivational 
Interviewing (мотиваційне інтерв'ювання), де обговорювалися ме-
тодики, як спілкуватися з пацієнтами про необхідність змін так, 
щоб вони дійсно захотіли змінитися, підвищуючи їхню внутрішню 
мотивацію до лікування. Друга частина була присвячена Clinical 
Reasoning in General Practice (клінічне мислення), де розбирали-
ся стратегії побудови діагностичного пошуку та прийняття рішень 
у складних клінічних випадках. Третім і надзвичайно актуальним 
блоком, стало Understanding Trauma & TIC (розуміння травми та 
травмо-інформована допомога), де спікерка акцентувала на важ-
ливості надання допомоги пацієнтам з урахуванням їхнього трав-
матичного досвіду. 

Захід викликав значний інтерес та пройшов у форматі ак-
тивного офлайн-спілкування, надавши учасникам потужний 
практичний інструментарій для підвищення якості медичної 
допомоги.

Софія Скоромна 

21 листопада Волонтерський сектор «Era Caritas» ГО «Сту-
дентське самоврядування ХНМУ» провів освітньо-практич-
ний захід «Школа молодого волонтера Era Caritas KNMU», який 
об’єднав студентів, зацікавлених у волонтерській діяльності та 
готових дізнатися про її реальну сторону.

Під час теоретичної частини координатори розповіли про 
ключові напрями роботи сектору: заняття в дитячих лікарнях; під-
тримку дітей ВПО та пацієнтів хоспісу; психологічну допомогу; 
громадське й військове волонтерство.

Студенти дізналися про етичні правила взаємодії з дітьми та 
людьми, які потребують підтримки, а також почули реальні історії 
та досвід волонтерів.

Практична частина стала центральним етапом заходу. Учас-
ники відпрацьовували базові медичні маніпуляції: ін’єкції, підго-
товку крапельниці, вимірювання артеріального тиску та сатурації, 
а також техніку серцево-легеневої реанімації. Це наочно проде-
монструвало, що волонтерство  – це не лише добрі наміри, а й 
відповідальність, готовність діяти та професійна підготовка.

Захід отримав багато позитивних відгуків, а значна частина 
студентів висловила бажання долучитися до діяльності сектору. 
«Era Caritas» планує зробити «Школу молодого волонтера» що-
річною як платформу для формування нового покоління свідо-
мих, чуйних і компетентних волонтерів ХНМУ.

Дарина Шейніна
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РАДІОДИКТАНТ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЄДНОСТІ 

СТУДЕНТСЬКЕ ДОЗВІЛЛЯ

ТРАДИЦІЯ, ЩО ЄДНАЄ СЕРЦЯ!ТРАДИЦІЯ, ЩО ЄДНАЄ СЕРЦЯ!

СВЯТКУВАННЯ ХЕЛЛОВІНУ В ХНМУСВЯТКУВАННЯ ХЕЛЛОВІНУ В ХНМУ

Щороку 27 жовтня у День української писемності та мови мільйони 
українців по всьому світу одночасно сідають за аркуші паперу, щоб напи-
сати Радіодиктант національної єдності.

Цей день – не просто перевірка знань з орфографії. Це свято любові 
до рідного слова, символ єдності, пам’яті та національної гідності. Укра-
їнська мова звучить у лікарняних палатах, у студентських аудиторіях, у на-
ших домівках і серцях.

До цьогорічного диктанту долучилися здобувачі спеціальностей «Ме-
дицина», «Лабораторна діагностика», «Фізична терапія, ерготерапія» та 
«Клінічна психологія». Разом зі своїми викладачами вони писали диктант, 
підтверджуючи, що українська мова – це мова фахової комунікації, науки, 
професійного зростання та людського тепла.

Коли ми щодня говоримо українською – ми зміцнюємо не лише мовну 
культуру, а й гідність, професійну самоповагу та почуття єдності.

Писати, думати, лікувати, досліджувати й творити українською  – це 
вибір свідомої, сильної, гідної людини.

Єднаймося у слові, бо українська мова – це серце нації!
За матеріалами кафедри української мови, психології та педагогіки

УКРАЇНСЬКІ ТРАДИЦІЇ

СВЯТО МИКОЛАЯ  СВЯТО МИКОЛАЯ  
ВІД ВОЛОНТЕРІВ ХНМУВІД ВОЛОНТЕРІВ ХНМУ

Команда Волонтерського сектору «Era Caritas» Студентсько-
го самоврядування ХНМУ підготувала цикл особливих святкових 
привітань для дітей Харкова з нагоди Дня Святого Миколая.

У межах ініціативи волонтери відвідали дитячі лікарні міста, 
де маленькі пацієнти проходять лікування, щоб підтримати їх те-
плом, увагою та подарувати частинку святкового настрою. Крім 
того, команда завітала до дітей із числа внутрішньо переміщених 
осіб, які проживають у гуртожитках, а також до вихованців одного 
з дитячих садочків.

Метою цих візитів стало створення для дітей атмосфери ра-
дості, добра та віри в диво. Кожна дитина отримала святковий 
подарунок, а жоден маленький учасник не залишився без уваги. 
Волонтери провели ігрові активності, конкурси, вікторини та роз-
повіли про традиції свята Святого Миколая.

У Волонтерському секторі ХНМУ переконані, що навіть неве-
лике свято здатне подарувати дітям надію, віру в добро та зали-
шити світлий слід у серці кожного.

Олексій Таран

2 листопада в ХНМУ відбулося яскраве святкування Хеллові-
ну, організоване Профкомом студентів. Атмосфера заходу була 
теплою та невимушеною: гарна музика, сміх і чудовий настрій су-
проводжували гостей протягом усього вечора.

Особливою родзинкою став конкурс костюмів  – учасники 
продемонстрували неймовірно креативні образи: від стильних 
мінімалістичних рішень до повного тематичного перевтілення.

Свято подарувало багато позитивних емоцій, і всі присутні 
залишилися задоволеними. Щиро дякуємо кожному, хто долу-
чився до організації та створення цієї особливої атмосфери. Було 
справді чудово!

Владислав Грицьков
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Новий 2026 рік обіцяє бути насиченим на дрібні, але дуже приємні кален-

дарні сюрпризи. У ньому поєднаються рідкісні астрономічні явища, красиві 
дати та кумедні збіги, які створюють особливий настрій ще до того, як рік по-
чнеться. Це ідеальний привід поглянути на 2026-й під іншим кутом  – через 
призму цікавих фактів, що роблять його унікальним.

•    Особлива ніч затемнення
У 2026 році відбудеться одне з найтемніших місячних затемнень за остан-

нє десятиліття. Під час цієї події Місяць увійде в особливу зону тіні Землі, за-
вдяки чому його забарвлення стане глибоким і насиченим. Астрономи вже 
готуються до спостережень, а ми маємо чудовий привід зупинитися й поми-
луватися красою нічного неба.

•    Астрономічні сюрпризи
Упродовж 2026 року на нас чекає одразу кілька супермісяців – періодів, 

коли Місяць буде особливо великим та яскравим. Це чудовий привід вибра-
тись ввечері на прогулянку, зробити красиві світлини або просто на мить віді-

рватися від навчальних турбот. А ще саме цього року літнє сонцестояння стане одним із найкоротших у десятилітті.
•	 Календарні збіги, які гріють душу
У 2026 р. буде чимало симетричних і просто красивих дат, які радують око та закохують у цифри:
	 6.6.26
	 26.6.26
	 26.2.26
Такі числові комбінації завжди привертають увагу, стають популярними для весіль, важливих подій і просто створюють атмосферу 

«календарної гармонії». Крім того, новорічний день випадає на четвер – рідкісний варіант, що повториться лише через 11 років.
•	 Календарні дива 
Листопад 2026 року порадує нас унікальним явищем – у ньому буде по п’ять неділь і понеділків. Такі календарні «гармонії» трапля-

ються дуже рідко – приблизно раз на 823 роки! До речі, червень 2026 року матиме майже ідеальну симетрію розташування вихідних 
днів: він починається з понеділка і завершується у вівторок – красиве вирівнювання календаря. Для тих, хто любить порядок і симетрію 
в датах, це справжній подарунок і привід посміхнутися.

Новий 2026 рік точно подарує багато моментів, які варто помічати!
Матеріал підготувала Ірина Блинкова

Овен (21.03–19.04)
2026 рік подарує вам стільки можливостей, що інколи доведеться притримувати власний ентузіазм. Ви б і Марс підкорили, 
якби було в графіку. Записуйте ідеї, бо забудете половину.
Телець (20.04–20.05)
Рік стабільності та маленьких радощів: смачна кава, спокій, прибрані папки на робочому столі. Всесвіт обіцяє приємні бонуси 
тим, хто не поспішає і вміє насолоджуватись моментом.
Близнюки (21.05–20.06)
Ви у 2026-му, як Wi-Fi: усюди, на всіх хвилях і з повним набором ідей. Але інколи робіть перерву: мозку теж потрібна «пауза на 
оновлення».
Рак (21.06–22.07)
Рік емоційного комфорту. Менше драм, більше тепла, приємних зустрічей і внутрішнього затишку. Головне – не будувати сце-
нарії на сто кроків уперед.
Лев (23.07–22.08)
Успіхи у 2026 році світитимуть вам так яскраво, що доведеться іноді надягати темні окуляри. Вас слухатимуть, підтримувати-
муть і навіть аплодуватимуть – не забувайте дякувати.
Діва (23.08–22.09)
Рік продуктивності: ви наведете порядок там, де це здавалося неможливим. Бонус: люди почнуть просити поради й дивитись 
на вас, як на живий органайзер.
Терези (23.09–22.10)
Баланс у 2026-му знайдеться сам – просто дозвольте собі іноді сказати «ні», або «так», або… ну добре, цього року навіть ви 
будете рішучішими.
Скорпіон (23.10–21.11)
Магнетизм на максимумі. Серйозно, у 2026 році ви зможете переконати кого завгодно в чому завгодно. Використовуйте цей 
талант мудро – і буде прорив.
Стрілець (22.11–21.12)
Пригоди, нові місця, нові знайомства – усе, що ви любите. Всесвіт натякає: рік буде яскравим, тільки не забувайте зарядний 
пристрій і здоровий глузд.
Козоріг (22.12–19.01)
Рік цілей, досягнень і галочок у списку планів. Ви здивуєте навіть себе: виявляється, мрії теж можна планувати й 
виконувати.
Водолій (20.01–18.02)
Ваші ідеї у 2026-му можуть змінити не лише ваше життя, а й чиєсь довкола. Не соромтеся думати нестандартно – у цьому ваша 
суперсила.
Риби (19.02–20.03)
Рік творчості, внутрішньої гармонії та маленьких чудес. Інтуїція буде вашим GPS, а Всесвіт – тихим, але надійним супутником.

НОВОРІЧНІ ЦІКАВИНКИ

ГОРОСКОП НА 2026 РIК :  
З  УСМIШКОЮ ТА БЕЗ  ЗАЙВОГО ПАФОСУ
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У зимові дні Харків особливо нагадує про свою неповтор-
ність. Новорічні вогні, що м’яко спалахують на площах та вули-
цях, створюють теплу атмосферу свята навіть тоді, коли за вікном 
вітер несе холод. Місто, яке пережило непрості випробування, не 
втрачає здатності сяяти – і цим сяйвом є його люди.

Харків’яни зустрічають Новий рік і Різдво з тією самою вірою, 
яку вони зберігали у найтемніші моменти. Це віра в життя, у від-
родження, у майбутнє, яке обов’язково буде мирним і квітучим. 
У кожній ялинковій прикрасі, у кожній дитячій усмішці, у кожному 
теплому привітанні – сила незламного міста, що продовжує жити, 
творити і мріяти.

Святковий Харків – це символ витримки. Його різдвяна кра-
са не лише про вогники та ялинки, а про світло, яке мешканці 
носять у серцях. Вони наповнюють місто добром, взаємною під-
тримкою та щирою любов’ю до свого дому. І саме ця любов є 
фундаментом майбутнього, в якому Харків знову розквітне по-
вною силою.

Новорічні та різдвяні свята нагадують нам: навіть у склад-
ні часи є місце для радості, подяки й надії. Харків продовжує ві-
рити – і тому неодмінно перемагатиме, змінюватиметься та від-
будовуватиметься. Адже там, де є світло людей, темряві немає 
місця.

МОВОЮ ФОТО
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